

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Készítők: K. R. utakat vízezn nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

Főszerkesztő:

Dr. Székely Albert

Felolós szerkesztő:

Dr. Fehér Márton.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

## Bécsi bolondítás.

Írta: Kalmár Antal.

Mást beszél a bécsi Bodóné, mikor a magyar nemzet a bor árárt kéri.

A bor ára először is az önálló vámterület. Törvény van már rá, hogy a vámsorompókat Magyarország és Ausztria között 1907 december 31-ikén éjféltkor föl kell állítani. A vámsorompók felállítását a magyar országgyűlés a törvényen kívül még feliratilag is követeli a királytól, követeli a kormánytól. A Fejérváry-kormány pedig erre hamisítatlan bécsi huncutsággal azt feleli, hogy ő is akarja az önálló vámterületet, de csak 1917-ben, s akkor is csak két feltétel alatt: 1. ha arra a viszonyok megértek, — 2. ha Ausztria is akarja. Erőjük. A füge még nem érett meg, de a Fejérváry-ék napjánál nem is érne meg soha. A Fejérváry-kormány még bibic-tojást is ígér a nemzetnek, de a mi az ipar fellendülését, gazdasági jólétét, új kereseti források megnyitását, s különösen a mi a kis embereknek életét levegőt hozna: azt a Fejérváry-kormány hézres bécsi lakat alatt tartja. Mert mi is lenne abban az esetben, ha Ausztriát nem Magyarország tartaná ki?

Mi azonban nyíltan kimondjuk, hogy olyan kormány nem existálhat Magyarországon, a mely nem hozza az önálló vámterületet.

A bor árában ott van az önálló magyar jegybank is. Erről meg egészen hallgat a bécsi Bodóné. Mária Terézia óta árasztgatják el a Habsburgok Magyarországot papiros pénzzel; az epret tehát 137 év óta az osztrákok szedik, a tejjölt meg éppen a dinasztia fölözi le, a kinek a kezében vannak a pénz kibocsátó bank részvényei. Olyan bolond emberfia pedig más is tudna lenni, hogy papiros bankót nyomasson, csak szabadalma legyen reá. Érthető tehát, ha a Fejérváry-kormány bécsi gazdáinak a zsebéből különösen óvja.

Mi azonban nyíltan kimondjuk, hogy olyan kormány nem existálhat Magyarországon, a mely nem hozza a Magyar Nemzeti Bankot.

A bor ára fejből kimaradt a nemzeti küzdelem kiugró pontja: a *kiegészítő* magyar hadsereg, magyar vezényleti és szolgálati nyelve is, a miről úgy hallgat a Fejérváry-kormány, mint siket

disznó a buzában. Mert Fejérváry ismer mindenféle nyelvet: marhanyelvet, disznónyelvet, kolibri-nyelvet, pácolva és nem pácolva, ismer még füstölt zamárnyelvet is, de magyar nyelvet: olyan nincs a bécsi siffonban. Fejérváry a magyar „Landssprach“ hal nem akar szentségtörésbe esni.

Mi azonban nyíltan kimondjuk, hogy olyan kormány még levégőhöz sem juthat Magyarországon, nem hogy adóhoz és ujonchoz juthatna, a mely már a harminczolyoz év óta törvénybe iktatott magyarul beszélő kiegészítő magyar hadsereget nem hozza.

Azután a bor ára fejében ott van még Deák Ferencz törvényének paritásos végrehajtása a külügyek, a diplomácia, a címer és zászló tekintetében, ott van a magyar udvartartás, a melyek mind-mind a magyar nemzet kergetett fantomjait alkotják.

Minderről Fejérváry úgy hallgat, mint a bent vert ember — ellenben teli torokkal hirdeti a király abszolút vétőjogát s azt a középkori tantételt, hogy a nemzet a föld alá süllyedhet, de a királynak még ebben az esetben is királynak kell maradni. Egyebekben pedig azt tartja, hogy ígérj okos — örülj bolond. Ígérj is füt-fát a felhozottakon kívül. Amde ha a nemzet éhes: akkor a bécsi Bodóné ne vizzel kínálgasson, — mert ha majd szomjasok leszünk: akkor bizonyára éltel rak elébünk.

Hogy pedig minő válogatott bécsi hamisságok teszik a kormány ígérteit: arra csak úgy kapóra hozzuk föl a következő példát. A kormány ígéri, hogy kölcsönrel segít mindazokon, a kiknek az ingatlanain adósság van. Kísül azonban, hogy csak azokon akar segíteni, a kiknek száz holdon fölül birtokuk van. Ilyen pedig van Magyarországon huszezer ember, — ellenben olyan, a kiknek száz holdon aluli birtoka van: egymillió háromszázezer ember, — ezeket tehát mind elviheti az ördög. Elvégre azonban még huszezer ember is numerus, de a dolog úgy áll, hogy ezeken se segíthet, mert erre való pénzt a Fejérváry-kormány még az anyja kirtjából se vehet.

Hát ha ez nem bécsi bolondítás — akkor nincs bécsi bolondítás a világban.

## Zemplérvármegye közgyűlése.

1905. nov. 8.

A nemzetiküzdelem kiélesedése óta soha ily népes közgyűlést nem látott Zemplérvármegye, mint a minő a mai volt. A bizottsági tagok mintegy átérzik annak a szükségét, hogy a Bécsből kirendelt törvénytelen kormány hazug, képmutató és erőszakos intézkedéseivel szemben a vármegyeháza termében kell a harcot fölvenni és ez annál sebb, határozataival annál súlyosabb lesz, mentül többen vesznek részt annak meghozatalában.

A bizottsági tagok között ott voltak gróf Andrassy Gyula, gr. Andrassy Géza, gr. Andrassy Sándor, gr. Hadik Béla, Buza Barna, Bernáth Béla országgyűlési képviselők, br. Sennyey Géza, br. Vécsey Béla, Nagy Barna, Horváth Hugó, Haas Adolf, Lehoczy Endre, Buday Sándor, Zempléni Moskovics Géza, Widder Gyula, Heffler Konrad, miskolci Kovács Gábor, Szemere Géza, Molnár János, Benedek János, ifj. Horváth József, Fuchs Jenő, Zinner Henrik, Viczmándy Ödön, Hornyay Béla, dr. Székely Albert, Székely Károly, id. Meczer Gyula, id. Bajusz József, Miklósy István, Matolay Etele, Pekáry Gyula, dr. Molnár János stb. valamint a vármegyei központi tisztviselők és a külsztviselők majdnem teljes számában.

A tanácskozás letolyása ünnepléses, méltóságjeljes volt, a hozott határozatok pedig méltók Zemplérvármegyéhez: Rákóczi és Kossuth szülővármegyéjéhez.

A közgyűlés bizalmatlanságot szavazott a Fejérváry-kormányra, mely nemcsak imparlamentáris, alkotmányellenes és törvényellenes, hanem szédelő is, mi a programjából kitűnik, melynek megvalósítására nem gondol, de nem s gondolhat; az új főispánt a törvényhatósági bizottság főispánnak el nem ismeri, őt tisztségbe be nem iktatja, tőle az esküt ki nem veszi és az alispánt, valamint az összes tisztviselőket eltiltja, hogy a főispán által esetleg összehívandó közgyűlésen résztvegyenek, ezt a főispáni közgyűlést már most is törvénytelennek bélyegzik s az ott letett esküt semmisnek nyilvánítják.

A közgyűlés utasította az alispánt, hogy a főispáni lakosztályt zárassa le, pecsélte se le, a tanács-tereket zárassa le, a hivatalos

pecséteteket s kulcsokat vegye őrzés alá.

Nagyfontossága a ma hozott látározatoknak ama része, melyben kimondja a vármegye közgyűlése, hogy, ha *akadna a megye területén oly elvetemült egyén, a ki a vármegye határozataival szembe szállna és a törvénytelen kormány intézkedéseinek elget tenne: az becsületlenkedni soha semmiféle tisztséget nem viselhet.*

Részletes tudósításunk a következő:

Dókus Gyula alispán pontban 10 órákor nyitotta meg a közgyűlést. Örömeinek adott kifejezést, hogy a bizottsági tagok ily nagy számban jelentek meg, a melyből arra lehet következtetni, hogy a törvényhatósági bizottság komoly elzántsággal fogja kötelezőségeit teljesíteni. Ismeri a feladat nagy súlyát, mely reá, mint a törvényhatóság első tisztviselőjére vár, de igéri, hogy miként a multban mindenkor csakis a törvényt tartotta a szeme előtt, úgy a jövőben sem fog attól eltérni, hanem a törvényhatósági bizottság határozatait mindenkor híven végre fogja hajtani.

Az alispán eme kijelentését a bizottsági tagok lelkesen megéljezték.

Napirend előtt id. Meczer Gyula azt indítványozta, hogy a tárgysorozat három első pontját (a kormány kinevezéséről szóló miniszterelnöki leirat, a kormány kinevezése alkalomból a törvényhatóságokhoz intézett miniszterelnöki körrendelet és a belügyminiszternek kinevezését közöl leirat) mint a melyek rokon tárgyak s egy határozattal elintézhetőek, együttesen vétsenek tárgyalás alá.

A törvényhatósági bizottság ily értelemben határozott, mire id. Meczer Gyula felállt, hogy a százszáz bizottság nevében előterjeszse azt az indítványt, hogy a kormányra bizalmatlanság szavazassék.

### Id. Meczer Gyula beszéde.

Beszéde elején megemlékezik gróf Andrassy Gyulának a képviselőház okt. 10-én tartott gyűlésében beadott s ott elfogadott határozati javaslatáról, melylyel halálra kötelezte le nemzetét, mert ez egy oly fontos államirrat, mely méltán illeszthető a Deák-féle alkotmányjogi fontosságú iratok mellé.

E kormány, melynek újabb kinevezése, mint gróf Andrassy Gyula a temesváriakhoz intézett levelében írta, *újabb szerencsétlenség, körrendeletében a törvényhatóságokhoz fordul, azokat köteleléseikkel teljesítésre tekintetében oktatja és megfenyegeti.* De erre a kormány honnan meríti erkölcsi bátorságát?

Ez a kormány, mely törvényes bírāja elől bujkál, mely a képviselőház elnapolása által lehetetlenre tette, hogy a megyék a kormány törvénytelen intézkedései ellen a kép-

Lapunk 4 oldal.

# BARNADEZSŐ

női ruhakelme, vászon, szőnyeg és fehérnemű üzlete  
Sátoraljaihely, Kellner-féle ház, a főtőzsdé mellett  
Kívánatra mintákkal szívesen szolgál.

viselőháznál keressenek orvoslást, ez a kormány törvénytelen, inparlamentaris...

Igy hang: És gazember! ... és alkotmány ellenes. A kormány az ügyészekhez intézett utasítás...

Id. Mezezer Gyula nagyhatású beszéde befejezése után fölolvastá indítványát...

Dr. Buza Barna beszéde.

Az alkotmányos küzdelem új stádiumához jutottunk. Eddig csak szóhárból állott a küzdelem...

Ha ellenség törne az országba, akkor még lehet a küzdelem nagy, hatalmas. Férfi férfi ellen harcolna...

Minden szemét, mely az országban található, a kormányban van és a kormány által pártfogoltatik...

Legszomorubb az, hogy nem idegenek vállalkoznak a nemzet jogainak elkobzására...

Noryégiában a svéd közösség mellett küzdő kormány, abban a pillanatban...

De nálunk mindig akadtak oly elvetemült alakok, kik mindenféle kormányt...

Franciászabban a nagy forradalom alatt azokat a franciákat a nyaktól alá vitték...

Nálunk is szükség volna ilyen nyaktólra, és ha nem is tényleg halálra...

A kormány hozzánk is leküldött egy urat... Igangok: Nem ur az! Csavargó! ... hogy jogos, törvényes és alkotmányos küzdelemünk megtörje...

Felkiáltások: Ki verjük innen őt! ... hivatalába be nem iktadjuk, tőle az esküt nem vesszük ki, mert

a főispán székét, melyet eddigelő becsületes, tisztességes férfiak töltöttek be, hazaárulóknak át nem engedjük...

A megye az alkotmány védbástyája. A bástyákiq eljöhét a törvénytelen kormány és annak kiküldötté, de a bástyákoo belül egy talpalatnyi teret sem engedünk át neki...

Lehet, hogy eljön megint az idő, mikor Kufstein, Olmitz fölmelebbe zárják a becsületes hazafiakat. De rabokká tehet bennünket az erőszak, rabulójakká soha! (Lelkes eljenzés és taps.)

Elfogadásra ajánlon a következő indítványt:

Zemplénnvármegye törvényhatósági bizottsága a Fejérvári kormány kinevezésében szomorú bizonyoságot látja annak, hogy az a kárhözvaló törekvés, mely hazánk sulyos válságát az alkotmány megtörése után kívánja megoldani...

A Fejérvári kormányt Magyarország törvényes kormányának most sem ismeri el, mert az, hogy ez a kormány állítólag új választásokkal igyekszik programja számára parlamenti többséget szerezni...

Ezt a törekvést is azonban csak akkor tekinthetjük őszintének, ha a kormány az országgyűlés feloszlata sa új választás kitűzése által azonnal hozzáátma annak alkotmányos fogantatásához...

Szomorúan látjuk, hogy akadnak magyar emberek, kik ennek az alkotmányserető nemzetellenes kormány politikájának támogatására vállalkoznak...

Mi azért előre és elhatározottan kijelentjük, hogy azt az egyént, ki mint a törvénytelen kormány bizalmi embere Zemplénnvármegye főispáni hivatalát vállalta...

Ugyanazért magunk ezen kinevezett főispánnak hivatalba való beiktatását megtagadjuk, s vele érintkezésbe nem lépünk. Vármegyénk összes tisztviselőit, segéd-, kezelő- és szolgazemblyzetét, nemkülönbön Sátoraljuzsely város és az összes nagy- és kisközségek előjáróságait az ezen

főispánnal való mindenemü hivatalos érintkezéstől szigoruan eltiltjuk.

Különösen pedig megtiltjuk az alispánnak és törvényszerinti helyettesesnek, hogy a főispán beiktatása végett a vármegye közgyűlését összehívja vagy ilyen közgyűlés meghívóit kiadassa. Megtiltjuk, ugy az alispánnak, mint összes tisztviselőinknek, hogy a főispán által esetleg törvénytelenül összehívott közgyűlés alkalmára katonai vagy csendőri karhatalmat ki rendeljen. Végül megtiltjuk, hogy a vármegye bármely helyiségét, különösen a főispáni helyiségeket s a vármegyeháza nagy és kis termét a főispán rendelkezésére bocsássa...

Isten és emberek előtt minden romlásért, nyomorúságért és szenvedésért a felelősséget azokra hárítjuk, a kik népjog és igazság ellenére gonosz kézzel támadnak alkotmányunk ellen s bennünket az önműködő küzdelemre kényszerítenek. Ennek a küzdelemnek megvívására őseink példájához híven minden fenyegetés ellenére el vagyunk szánva és azért a folyó évben hozott alkotmányvédő határozatainkat egész erejűnkkel fenntartjuk...

Különösen kötelezzük tisztviselőinket és előjáróságokat, hogy azok esetre, ha a vármegye határozatainak betartása miatt a kormány, vagy annak közege felüggészetlen őket, a felüggészetés ideart maradjanak meg hivatalaikban s csak a tényleges erőszaknak engedjenek.

Minden tisztviselőt s előjáróságot szigoruan tiltottuk attól, hogy ilyen felüggésztett tisztviselő vagy előjáró helyettesítését elvállalják s akár tisztviselőknék, akár másoknak ilyen ténykedésé a haza elleni büntetnek s becsületességnek bélyegezzük.

Érendeljük, hogy ha ilyen egyének mégis akadnának, azok neveit a vármegye jegyzőkönyvében örök szegyelemre emlékeztetel feljegyeztesse nek s már most kimondjuk, hogy ilyen egyének soha semmielő vármegyei állásra nem jelölhetők s meg nem választathatók.

Amennyiben pedig a főispán mindezek ellenére mégis arra a törvénytelen lépésre vállalkoznék, hogy rendkívüli közgyűlést összehívva a jelenlegi egyedül törvényes és törvényesen illetékes alispán, vagy helyettese elnökölésnek mellőzésével, rendkívüli közgyűlést tartan s azon az esküt letenni meg kísérelné; kijelenti a törvényhatóság, hogy a bizottsági tagoknak amaz összegyűvetelt, legyenek ott bármily számosan, vagy bármily kevesen, törvényes közgyűlések elismerni sohasem fogja, az ott hozandó határozatokat előre is érvénytelennek és semminek jelent ki; tisztviselőit abban az esetleges gyűlekezeten való közreműködéstől eltiltja és ha mégis a főispán a törvény kijátszásával és világos sérelmével esküt tenne is, ezt a cselekményt őshasem fogja annak tekinteni, mintha a törvényes esküt letette volna s ennek alapján jogosítva lenne a főispáni jogokat joghatálylval vinni.

Mindezen végzéseinket a vármegye minden polgárára a törvény és a honpolgári becsület

erőjével kötelezőknek jelentjük ki, s azok mellett az örök igazságban s ősi alkotmányunk győzhetetlenségében való bizalommal a legvégsőkig kitartani komoly és rendületlen elhatározásunk.

Ez a határozat a vármegye összes tisztviselőinek, segéd-, kezelő és szolgazemblyzetének s valamennyi községi előjáróságnak kézbesítendő és a vármegyei hiv. lapjában közzétendő.

A lelkes éljenzéssel és tapsal fogadott indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Törvényhatóságok átiratal.

Kolozsvármegye alkotmányvédő határozata tudomásul vétetett;

Komárom és Nagyvárad városoknak az általános választási jog melőbbi behozatala tárgyában küldött átiratit felett a közgyűlés napirendre tért;

Liptóvármegye azon átirata, hogy a lovaszrezdek magyar vezényszóban és szög, nyelven részesíttesenek, iratárba létozni rendeltetik azzal, hogy Zemplénnvármegye az egész magyar hadsereg részére követelt e jogokat s már így irányu felirattal fordult a képviselőházhöz;

Zalavármegye határozata az országgyűlés folytonos elnapolása tárgyában tudomásul szolgált s a határozatot a közgyűlés magáévé tette.

Egyéb ügyek.

A belügyminiszter a kör, illetve közzgyámi állások szervezése tárgyában hozott vármegyei szabályrendeletet nem hagyta jóvá, mert minden környegyzőségben egy külön közzgyámi állást kör szervezteni, a közgyűlés az eredeti szabályrendelet fenntartását rendelte el.

Az alispán jelentése a vármegyei telefonhálózat tárgyában tudomásul szolgált.

Az állandó választmány javasolja, hogy az 1906. évre szükséges nyomtatványok megrendelése tárgyában, minthogy csak egy pályázó van, Éllert Gyula (a másik Boros József visszavonta ajánlatát), vele kösse meg az alispán a szerződést, a vármegyei huszárok és őrhajduk ruházatának beszerzése tárgyában pedig Leo András, sauhelyi ipárossal. — A közgyűlés az állandó választmány javaslatait elfogadta.

Erre az alispán a közgyűlést berendeztette.

Szép és megható látvány volt, mikor a közgyűlés berekesztése után az összes jelenlévők felállottak s elénekelték a magyarok imáját: a „Hymnust."

HIREK.

Utazás az „örgróf" körül.

A Pesti Hirlap mai számában olvassuk:

Pallavicini Alfréd örgróf ki van ugyan nevezve, de a nagybátyja igen veszedelmes dologgal fenyegette meg arra az esetre, hogyha a megyébe be meri tenni a lábát. Azt mondta, hogy ki fogja dobni. — De csak tán nem teszed meg a rokonoddal? — kérdezték.

— Becsületszavamra mondom, hogy megteszem, — felelte ő.

Erről a dologról értesült Pallavicini Alfr d s jelentette Fejérvárnak. Állítólag arra kérte, hogy adjan neki más megyét, mert oda nem



cognac és tea nagy választékban és igen jutányosan kapható: HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyszerüzetében (Drogéria.) Sátoraljúj hely, Fötér.



tanosodni menne, minthogy ő ismeri a nagybátyját.

Szegény zemplénciek! Egyszer lett volna alkalmuk egy eleven ögróf kidobására s ettől a szerencsétől is megfosztja őket a kormány.

De azért, ha nem is a megyében, az újhelyi állomáson megjelent az ögróf. Vasárnap a déli gyorsvonattal jött ő ögrófsága, még pedig inkognitó, mint abból sejtünk, hogy nem volt rajta az ezüst gombos piros melléyye.

Bement az étterembe, megébredett, elolvasta a helyi lapokat, egy darabig sétált a perronon, majd ismét bement az étterembe, megint evett (jó gyomra van, a mit az is bizonyít, hogy elfogadta főispánai tiszteletkönyveztetését) és az étkezés befejezésével a délutáni gyorsvonattal visszautazott a honnan jött.

**Kinevezés.** Kiss Jenő tokaji lakos jogszigorló a debreceni tábla kerületébe díjtalan joggyakorokká neveztetett ki.

**Kirendelés.** Csűrös Gyula gál szécsi kir. járásbírósi joggyakoroknok ugyanazon kir. járásbírósi mellett alkalmazott ügyészéggel megbizott állandó helyettesül kirendeltetett.

**Bírószági kinevezés.** A kassai kir. ítélőtábla elnöke Farkas István, Fejérváry Géza és Kakas Sámuel díjtalan joggyakorokokat díjas joggyakorokokká nevezte ki.

**Eszküvő.** Orel Vilmos sátoraljai újhelyi m. kir. dohányjövédéki segédtiszt f. hó 7-én délután esküdött örök hűségnek Neuwirth György helybeli dohánygyári igazgató leányának Margitjának.

**Magántanári előadás.** Dr. Székely György sárospataki főiskolai tanár, mint budapesti tudomány egyetemi magántanár múlt hó 31-én tartotta előadását a tudományegyetem bölcsészeti karán. A lélektani kutatás módszereiről és legújabb irányairól tartott előadást nagy számú hallgatósgal hallgatta végig.

**Dr. Ferenczy Elek — főispán?** Egy német nyelven megjelent fővárosi lap azt a hírt közli, hogy dr. Ferenczy Elek, volt jogakadémiai tanár, volt anya könyvi felügyelő, aki Sátoraljai újhely városában a Kazinczy kör egyik megalapítója s főtitkára volt, s aki jelenleg Zemplénvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, Ungvármegye főispánjává fog kinevezetni. Ha e hír valóban fog bizonyulni, úgy Zemplénvármegyehez egy kis szegényfolt fog tapadni, amiért akadt egy olyan zempléni birtokos, ki a Bécsből kirendelt kormány nemzetellenes eszközével lealjasodik s a nemzet jogos kívánatainak kivádsáért harcba szállott megyei önkormányzatot letérni igyekszik. Zemplénvármegye törvényhatósági bizottsága helyesen cselekednék, ha a kinevezés megtörtéte után sánjalatát fejeznék ki Ungvármegye törvényhatósági bizottságának, a miért épen Zemplénből került ki az ő szép és nemes alkotmányos küzdelmük megbéruitására vállalkozó főispán.

**Halálozás.** Pavletits Gyula takarékpénztári pénztárnok, a sárospataki róm. kath. egyház főgondnoka, Zemplénvármegye törvényhatósági bizottságának és Sárospatak város képviselő-testületének tagja f. évi november hó 4-én élete 66 ik évében elhunyt. Temetése f. hó 6-án d. u. 3 órákor nagy részvét mellett történt.

**A város közgyűlése.** A városban nagytermében 1905. évi nov. hó 14-én d. u. 3 órákor rendkívüli képviselőtestületi ülés lesz a következő tárgysorozattal: 1. A régi körház megvétele tárgyában a Chevra Kadischa egyjuttelt közötti adásvétele szerződés elfogadása. 2. A képviselőtestületből alakult küldöttség javaslata a városi adminisztráció javítása tárgyában. 3. A polgármesternek 1904. évről szóló jelentése.

**Színészet Újhelyben.** A sátoraljai újhelyi színhelyi bizottság tegnap Dókos Gyula alispán elnöke alatt ülés tartott, melyen tárgyalás alá vették a miskolci színhelyi igazgatójának kérvényét, melyben Miskolc és Sátoraljai újhely városoknak egy kerületbe csoportosítását ajánlja. A bizottságnak nincsen kifogása, hogy a két város egy kerület alá alkosson, feltéve, hogy a társulat megfelelő s az igazgató hajlandó a téli szezonban Újhelyben játszani. A bizottság ily irányu megállapodás végett Buzsák Barna és Widder Gyula bizottsági tagokat küldte ki, a kik a mai napon Miskolcra utaztak. A bizottság bejárja a kiküldötték jelentését és csak aztán fog határozni. Komjáthy János kérvénye fölött is, ki a városi színházat a tavaszi szezonra kéri.

**Névnyarosítás.** Feingold Irén (Tokaj) családi nevét „Faragóra” magyarosította meg.

**Elhunyt kanonok.** Roskovics Emánuel a munkácsi g. keleti egyházmegye kanonoka, sz. székü tanácsos és főgimnáziumi hitoktató élete 55-ik évében elhunyt. Hatáit kiértékelte előkelő rokonság gyászolja.

**Pótlétségi vizsgálatok.** A sárospataki ev. ref. főgimnáziumban a második javító és pótló érettségi vizsgálat decembar hó 9-én fog megtartani. A közoktatási kormányt ezeken a vizsgálatokon dr. Csánki Dezső orsz. levéltáros fogja képviselni.

**Országos vásár.** Az ugynevezett Imre országos vásárt f. hó 6-án tartották meg Sátoraljai újhelyben a vidékről beözönlött nagy közönség jelenlétében. A vásárra nagyon sok szarvasmarhát és lovat hajtottak fel, melyek közül különösen a szarvasmarha magas áron és csekély számban került eladásra. A kereskedők és iparosok vására közepes volt, a kínálat ezuttal is sokkal nagyobb volt a keresetnél.

**Zsebmetszők a vásárran.** A f. hó 6-iki országos vásárra ismét nagyobb számban látogattak el a zsebmetszők. A veszedelmes alakok nagy számához képest azonban csak egy két esetben történt zsebtolvajlás, mert a rendőrség mindjárt a vásár kezdetén felismerte közülük Schön Mórné szegedi zsebtolvajgót és mielőtt eljárat elérhetne volna, több társnőjével együtt letartóztatta. A vásár után hazaküldték őket — üres zsebekkel.

**Elgázolt ember.** Folyó hó 6-án este a Patotás-utcán Víznyey György kocsis a város szekerével elgázolta Fedor Mihály helybeli napszámot. Az elgázolt embernek a szekererekkel az egyik lábán mentek keresztül és eltörték. Súlyos sérüléssel az „Erzsébet” kórházba szállították.

**Véres verekedés.** Folyó hó 6-án este véres verekedésnek volt színhelye a honvéd-laktanya melletti koremsa Szabolcsvármegyei vásáros emberek muatozás közben összeveszték és véresre verték egymást. A közbelépő rendőrök vetettek véget a további vérengzésnek. A leittasodott embereket lovaikkal és szekerekkel együtt bekisérték és kijáznodásuk után háza bocsították.

**Műkedvelői előadás.** Varannón, a „Magyar korona” szálloda nagy termében vasárnap, 1905. évi nov. hó 12-án napján a varannói önkéntes tiszóltó testület javára színre került: 1848 vagy az úr és a jobbágy című színjáték. Előadás után tánc lesz.

**A választás előtt!** Itt az igazipillanat választani! Nem politikailag, nem a választási bárcát, hanem a szerencsét! Szerencse kell nekünk: szerencsét keresünk valamennyien. A legbiztosabb és legkevésbé veszélyes út a M. kir. szab. Osztály-sorsjáték. De hol vegyük a sorsjegyeket? E kérdésre könnyű a vála z. Ott, hol a szerencse istennője állandóan pazarolja adományait: Dörge Frigyes bankjában, Budapest, Zoltán-utca 16. A XVI-ik sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt az 5 főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 31379 sz. 200 000 koronát, egy negyedre 3566 sz. 80 000 koronát és rövid idővel ez-lett 400 000 koronás és több 100 000, 80 000, 70 000, 60 000 koronás stb. stb. nyereményeket. — Mindenkinek megvan szerencse órája, nem sokan tudják kihasználni, de ezek dusan jutalmaztatnak. — Sorsjegyeket a közel XVII. sorsjátékra egy egész 12, fél 6, negyed 3, nyolcad 1 1/2 korona. Ne habozzon egy percig sem nemulassza el a szerencsét, mely ma kínálkozik Önnek.

**Dunky fiúvérek** es. és kir. udvari főnyeképesek (főtér 9) műterme naponta a n. é. k. rendelkezésére áll, november 19 és 20-án Dunky személyesen itt lesz. Sárospatakon 19-én megbízottjuk működik — művészi kivitelű szép képek és nagy tások olmos árban.

**Roth Vilmos.** rőfős, postzó és divatúri raktárát üzlete felosztatása miatt melyen leszállított áronok vég-elárulítja.

**Járhatalan utcák.** A főgimnáziumhoz vezető Jókai és Klastrom utca közeve oly silány, ronda és járhatatlan, hogy emiatt más helyen felelősségre vonnak a városi magistratust. A nyár folyamán a két utcát összekötő közt kövezték ki. Vajjon kinek kedvéért? Arra ugyan az ördög se jár. De jár igenis a helybeli tanuló ifjuság az előbb

nevezett két utcán. Nem a barátiszerkedében szólalok fel tehát, mely a legrosszabbul van kivilágítva (a Heveskötő kivéve) a városban, de a tanuló ifjuság érdekében kérem a városi hatóságot, tessék ezt a két utca közevetét járható állapotba hozni. Hiszen újhelyi gyermekek járnak a gimnáziumba s végtére van egy kis érdeke Újhely városának is, hogy a vidék ide járassa fiait s hogy a tanulók és diákok ki ne fiamítsák kezüket lábukat a gyalázatosan rossz s télen absolute járhatatlan kövezeten.

Dr. Czibrbusz Géza.

### Táviratok.

Budapest, nov. 8. d. u. 4. ó.

### Miniszeri szobák lezárása.

Justh Gyula képviselőházi elnök a képviselőházban levő miniszeri szobákat lezáratta és lepecsételtette, mert törvénytelen kormányznak ehhez jussa nincsen. Mondják, hogy dec. 19-én csak azokat a minisztereket fogják a tanácssterembe bebocsátani, a kik egyuttal képviselő is, llyen pedig három van: Lányi, Kristóffy és Kovacevics.

### Jeliltzsch képviselőjelöltsége.

A Nyiri Sándor lemondása következtében megüresedett Budapest II. kerületi madátumot a szabadelvűekből haladókka vedlett mamelukok br. Feilitzsch Artúr földmívelési miniszeri ügyvivőnek ajánlják fel. — Kivüle jelöltek még Lendl Adolf volt képviselő (újpart) és dr. Németh Imre (függetlenség). A koalíció hivatalos jelöltje Lendl Adolf. A választás e hó 16-án lesz.

Kiadótulajdonos: LANDESMANN MIKSA.

# Sárkány S. Bankháza

Telefon 80—89. BUDAPEST, VI. Ó UTCA 6. Telefon 80—89.  
a magyar királyi szab. Osztály-sorsjáték főuraitója.

Szűgyönyem: Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és Sárkány S. Bankháza Budapest. a magyar kir. postakárekpénztárnál.

**Legmagasabb pénzkölcsönt** nyújtok sorsjegyekre és értékpapirokra bárhol elzalogosított sorsjegyeket saját pénzzel kiváltak és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

**Budapesti és vidéki kereskedőknek. Iparosoknak** váltóit leszámítolom és könnyen törleszhető váltó és személyhitel nyújtok.

**Tisztviselők és katonatisztek** amortizációs kölcsönt kaphatnak.

**Háztulajdonosok és földbirtokosok** nak II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok. Semmiféle előleges jutalékot nem kérek ugyszintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül is, rögtön elintézek.

**SÁRKÁNY S. BANKHAZA**  
BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6.  
25 év óta törvényszékieg bejegyzett cég.

**Megjegyzés:** A XVII-ik sorsjáték I-5-ös osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérom egyuttal b. megrendeléseit a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom. minden nyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereményrel még nem lettek kihasználva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	115855

Kivágandó

**Megrendelő-lap.**

**SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó utca 6.**

Megrendelem önöknél a.....számu )  
és ennek árát postautalványval küldöm. )  
kéröm utánvenni. )  
Név:..... )  
Lakhely: u. p. .... )

A nem kívántat tessék átadni.

Alapítva 1845.

Telefon 226.

# NEUMANN M.

Szerb kir. udv. szállító. Bolgár udv. szállító.  
cs és kir. udv. szállító.

**Miskolc Széchenyi-utca 44. Miskolc**

Magyarország legnagyobb és legmegbízhatóbb térfi, fiu és leánya ruhatelepének nagy képes árjegyzéke megjelent.

[Kívánatra ingyen és bérmentve küldi.]

## Kiadó bolt a kispiacon!

Az izraelita iskola épületében a keleti sarkon lévő terjedelmes

### üzlethelyiség

1906 évi május 1-étől több évre kiadó. — Ertekezni lehet Zinner Henrik hitk. elnökkel.

### Műfogakat és egész fogsorokat

kiválóan készít

### Magyar Ferenc

fogtechnikus

Sátoraljaiújhely, Kossuth-u 181

Eltört és nem jól illő fogsorok átalakítása 2 óra alatt.

A Kazinczy-utcában több kisebb-nagyobb üzlethelyiség kiadó 1906. május 1-étől.

Felvilágosítást ad

**Péchy Jenő**  
fodrász.

## Kiadó pince.

A városban egy szép, nagy-százaz pincehelyiség kiadó. — Bővebbét a kiadóhivatalban.

### Friedman Mórné

okl. születésnő

november 1-étől lakását Grünwald B. és Zarsa szállító Bercsényi ott házába helyezte át

## Oriási szerencse Töröknel!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 21 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek közül a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig: kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt, a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt továbbá 4 a 100.000, 3 a 90.000, 2 a 80.000, 3 a 70.000, 3 a 6.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000, és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt, és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. — A most kezdődő 16. magyar osztálysorsjátékban 110.000 sorsjegyre ismét 55.000 pénznyeremény jut és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

### Rendelje meg a neve mellett

### álló szerencseszámot!

Sov pénz szeppé varázsolja az életet! Talán megélt a ferj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereménnyel! A vel tlen nagy szerencse játszik az életben és könnyen meg lehet, ho y eppin egy szerencses véletlen folytán a neve mellett számot etaltálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	12130	Dezso, Erzsébet	65875	Iván, Jolán	2938	Ottó, Melánia	21451
Adólar, Agnes	8223	Éds, Eys er	4043	Jakab, József	93922	Ódón, Harczisz	55177
Adólar, Ania	41777	Elis, Etel	41709	János, Imola	35597	Pál, Herzi	2737
Albert, Apollonia	20-92	Elmár, Flóra	16228	Jóna, Imilka	54895	Péter, Olga	51515
Alfred, Apollonia	20-92	Emil, Francisca	32443	József, Karolin	17389	Pisla, Paula	101969
Akos, Aranka	101001	Ezra, Frida	92777	Kálmán, Katalin	63775	Richard, Pelagie	84-55
Andras, Borla	609-91	Erzs, Genoveva	52551	Károly, Katalin	45741	Rébert, Petronia	79787
Andras, Blauka	35226	Ferenc, Gertrud	12111	Kornél, Klára	66341	Rudolf, Piroksa	12538
Antal, Coraia	2392	Frjyos, Gabr oia	39389	Kristóf, Klottid	279	Salamao, Regina	65-27
Arnold, Boriska	90472	Fülp, Gizella	6-087	Lajza, Kornalia	1097-7	Sat-u, Rózsiza	17715
Arpad, Betti	8-117	Gábor, Hedvig	20-99	László, Krisztina	50019	Sándor, Rozalia	3810-
Arthur, Balta	105317	Gáspár, Holésa	79747	Ló, Kunigunda	96322	Simon, Sari	107397
Arrel, Brigitta	18223	Gergely, Heortist	51311	László, Lára	21624	Tamas, Sarolta	48364
Attila, Cecília	52333	Gen, Hermína	38297	Lorinc, Lenke	60122	Tibor, Szerena	74377
Balasa, Gornalia	73897	György, Hilda	2736	Már, us, Lidia	6273	Tibor, Theodora	2727
Balint, Dóra	24084	György, Ibolyka	55187	Már, us, Lidia	31484	Tivadár, Teréz	34950
Branisl, Berthya	5-291	Gyul, Idunka	33775	Hirtón, Lina	95297	Tóbiás, Teres	55477
Bela, Cecília	88277	Henrik, Ilona	34177	Mátyas, Ludovika	52977	Vendel, Valoria	29005
Benedek, Emma	108555	Hermán, Ilona	92-91	Miralv, Lujsa	24992	Viktor, Veronika	101011
Bernál, Emma	61377	Hugó, Ilsa	40475	Miklós, Magdolna	65146	Vimos, Viktória	50908
Daniel, Erzsébet	101911	Ignác, Irén	13115	Miksa, Malvia	45622	Vince, Vilma	12418
Dávid, Eva	16864	Ilés, Irma	45273	Mór, Mariz	12-008	Zoltán, Zsófia	65595
Dénes, Evelyn	92157	Imra, Imbólia	104338	Nádor, Mária	109859	Iszgoné, Luizanna	5493
		István, Jan ra	27174	Orbán, Marika	30784		
		Isidor, Johanna	38077	Oszkár, Matild	61797		

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona. Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:  
1/8 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy K 1.50 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy K 3. —  
1/2 " " 3. — " " 6. — 1/1 " " 6. — " " 12. —  
A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb folyó évi november hó 14-ig bizalommal hozzánk beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

# TÖRÖK A. és TSA

BANKHAZA BUDAPEST.  
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.  
Főáruházunk osztálysorsjáték-üzletei:  
Központ: Teréz-körút 46/a. I. fők: Váczi-körút 4/ a.  
II. fők: Muzeum-körút 11/a. III. fők: Erzsébet-körút 54/a.

## Iroda-áthelyezés!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimmet értesíteni miszrint közel 30 év óta  
**V., Fűrdő-utca 4. szám alatt** létezett hirdetési irodámat a ház lebontása folytán **f. évi november hó 1-én**

**Budapest, V., Mérleg-utca 12. szám alá** helyeztem át. Kiténök tisztelettel

### Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája

Budapest, V., Mérleg-utca 12 szám  
Telefon 36—24.

Tk. 3027—1905. szám.

### Hirdetmény.

A gálszécsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyzári 10-ik sz. telekjegyzékönyv a 1868/1880. I. M. rendelet 3. §-a alapján a 2800/905. tkvi számu végzéssel, melynek telytartalmu szövege a következő: Hivatalos jelentés, hogy a nagyzári 10-ik száru tjkv. pótlása elrendelendő. Ezen jelentés folytán az elveszett nagyzári 10-ik számu telekjegyzékönyv pótlása elrendelődött, s utasítatik a telekkönyvi iroda, hogy annak tervezetét az alábbiak szerint szerkessze meg.

Tekintve, hogy a sátoraljaiújhelyi kir. pénzügyigazgatóságtól beszerzett hiteles másolat szerint a nagyzári 10-ik számu telekjegyzékönyvben a 26, 27, 28, 408, 439, 494, 512/a, 548, 567 és 624 hr. sz. ingatlanok voltak fejevéve, ezen ingatlanokat a tervezetbe vegye fel, s ott azokra a tulajdonjogot a 4052/1880 tk. szám iratok alapján 1/2-ed részben Kiesonko Anna férjezett Hornyák Mihályné, 1/2-ed részben Küstlinger Mórítz javára, a 606/83. tk. sz. iratok alapján a Hornyák Mihályné és Küstlinger Mórítz nevéen álló ingatlanra a tulajdonjogot Báro Barkóczy Mihályné szül. Rudnyánszky Augustaa bárónő javára, erről a 3111/84. sz. végzés alapján ifj. Oszuk András javára, erről a 3888/98. tk. számu végzés alapján a tulajdonjogot Havajda András és neje Lyetásos Anna javára, ezekről a 3758/903 tk. számu végzés alapján Stich József és neje Bordács Etelka javára ezekről a 2496/904. tk. számu iratok alapján Weinberger Adolf javára s végül a 2527/904. tk. számu iratok alapján a Weinberger Adolf nevéen álló ingatlanra a tulajdonjogot Lukács Mihály és neje Hriez Zsuzsanna javára kebelezzze be s miután a 28, 408, 439, 494, 512/a, 538, 567, és 624 hr. sz. birtokrészletek, a 605/83. tk. számu végzés folytán lejegyeztettek, ezen lejegyezést az A és B lapon tüntesse ki.

Egyidejűleg a C lapon a zálogjogot 56000 korona tőke s jár. erejeig az ifj. Oszuk Andrást illető ingatlanra a 159/91. tk. számu iratok alapján a kassai Rk. kegyes alapítványok pénztárá javára kebelezzze be, — egészen pótoltatván, a tervezet a telekkönyvi irodában közzététettet. Felhívattam ennélfogva mindazok, akiknek a tervezet összeállítása ellen kifogásuk van, kifogásukat a telekkönyvi irodában 1905. évi december hó 20-ik napjalg terjesszék elő.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1905. évi október 30-án.

Valkovszky, kir. aljbíró.